



# 神舟十三号已就位!

## 船箭组合体转运至发射区 近期择机发射

新华社酒泉10月7日电 (李国利 邓孟)神舟十三号船箭组合体7日转运至发射区,计划近期择机实施发射。记者从中国载人航天工程办公室了解到,10月7日,神舟十三号载人飞船与长征二号F遥十三运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

10月7日,酒泉卫星发射中心,神舟十三号载人飞船与长征二号F遥十三运载火箭组合体准备转运至发射区。新华社发

## 坚持受贿行贿一起查一起追的重要成果 “红通人员”魏奇回国投案

据新华社北京10月7日电 近日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调和黑龙江省追逃办具体指导下,经哈尔滨市、尚志市两级纪检监察机关不懈努力,外逃7年的“红通人员”、职务犯罪嫌疑人魏奇回国投案。魏奇,1960年5月出生,哈尔滨市私营业主,涉嫌向国家工作人员行贿,于2014年9月出逃境外。2015年3月,尚志市人民检察院对魏奇立案侦查。监察体制改革后,该案移交尚志市监察委员会办理。2016年3月,国际刑警组织对其发布红色通缉令。魏奇投案是纪检监察机关坚持受贿行贿一起查一起追,扎实开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动的重要成果。

## 网传“无病女学生被推上手术台”,陕西安康公布调查结果 涉事医院停业整顿

新华社西安10月7日电 (记者薛天)10月6日,有网民网络发帖称“10月4日有学生家长许女士反映,她的孩子路某甲在不知情的情况下,在陕西省安康市汉滨区的安康兴安医院‘被无病推上了手术台’,并‘被逼借钱支付手术费用’”,引起网民关注。10月6日,安康市汉滨区成立安康兴安医院有关问题调查处置工作组,下设四个工作小组进驻安康兴安医院,依法依规开展调查处置工作。

医院就诊,医生操某某接诊、检查,诊断为宫颈赘生物,路某甲在手术知情同意书上签字后,操某某对其实施了手术。不存在手术中签字、虚假手术(在其他医院检查的部位与安康兴安医院手术部位不是同一部位)问题。但在诊疗过程中,安康兴安医院在没有监护人陪同、签字的情况下对未成年人进行检查和手术,存在管理不规范、告知不到位、医风医德不端正等问题。目前,已对安康兴安医院停业整顿,停止主治医师操某某执业活动,约谈并责令医院院长辞职,责令医院严肃处理业务副院长、科室主任和医生操某某。患者及家属已与医院就纠纷自行沟通协商一致。

10月6日,安康市汉滨区成立安康兴安医院有关问题调查处置工作组,下设四个工作小组进驻安康兴安医院,依法依规开展调查处置工作。10月7日,汉滨区安康兴安医院有关问题调查处置工作组公布调查处置结果。经查,2021年10月4日中午,路某甲(17岁)在其同学陪同下到安康兴安

古城居民和游客人身安全。平遥城墙作为大型露天土质文物建筑,连续强降雨是墙体安全的最大威胁。受近期强降雨影响,平遥古城城墙84号内墙于10月5日6时30分发生局部坍塌,坍塌长度约25米,未造成人员伤亡。目前平遥县加大古城墙全天候巡查检查频次,及时发现、快速处置城墙险情,全力确保古城墙本体安全。

## 强降雨致平遥古城城墙局部坍塌

新华社太原10月7日电 (记者王劲玉)记者7日从山西省晋中市平遥县委宣传部获悉,受近期强降雨影响,平遥古城城墙发生局部坍塌,城墙抢险修缮程序已对接启动。目前,有关部门已及时清理脱落地面的夯土、砖块,在城墙坍塌处设置隔离围挡和警示标志,对险情段墙体进行遮盖和应急处理,防止发生二次坍塌,确保

古城居民和游客人身安全。平遥城墙作为大型露天土质文物建筑,连续强降雨是墙体安全的最大威胁。受近期强降雨影响,平遥古城城墙84号内墙于10月5日6时30分发生局部坍塌,坍塌长度约25米,未造成人员伤亡。目前平遥县加大古城墙全天候巡查检查频次,及时发现、快速处置城墙险情,全力确保古城墙本体安全。

## 作家古尔纳获2021年诺贝尔文学奖

据新华社斯德哥尔摩10月7日电 (记者 和苗)瑞典文学院7日宣布,将2021年诺贝尔文学奖授予作家阿卜杜勒-拉扎克·古尔纳。

瑞典文学院常任秘书马茨·马尔姆当天在斯德哥尔摩举行的新闻发布会上揭晓获奖者时说,古尔纳因围绕“殖民历史”和“难民经历”的文学创作而获奖。

## 部分因疫情滞留新疆伊犁旅客有序离开

综合新华社10月7日电 10月7日17时42分,飞往郑州的南航CZ570R航班从新疆伊宁机场起飞,这是7日起飞的第二架载有因疫情滞留伊犁哈萨克自治州的疆外旅客的飞机,预计当天还有两架次航班准备离伊。

记者从伊犁州党委宣传部获悉,伊犁州疫情防控工作指挥部积极研究制定因疫情滞留伊犁州的疆外旅客安置返回方案,实施外省旅客点对点转运工作,同时积极协调民航、公路等部门,预计7日有600名旅客乘机离伊。

伊犁州将继续协调增加更多的航班,协调铁路部门逐步开通车次,陆续安排滞留的疆外旅客有序离伊。

### 霍尔果斯市2例无症状感染者 新冠病毒均为德尔塔变异株

7日,新疆伊犁哈萨克自治州人民政府新闻办公室召开新闻发布会,伊犁州卫生健康委党组书记陈正发介绍

霍尔果斯市疫情溯源溯源情况时表示,10月5日,霍尔果斯市已开始第三轮全员核酸检测,截至10月6日19时,全部结果均为阴性,目前霍尔果斯市已启动第四轮全员核酸检测工作。经对10月3日霍尔果斯市报告的2例无症状感染者进行新冠病毒基因测序分析,新冠病毒100%同源,均为德尔塔变异株。

陈正发表示,这2例新冠病毒基因组与国内近期本土疫情、输入病例比较,均未发现高度同源的基因组序列。

10月3日0时至10月6日24时,伊犁州(含新疆生产建设兵团第四师可克达拉市)累计报告确诊病例1例,为霍尔果斯市报告;无症状感染者4例,其中霍尔果斯市2例,兵团第四师可克达拉市62团2例。

### 厦门中高风险地区“清零” 福建四地实现全域“低风险”

厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部7日宣布,自10月7日21时起,将现有3个中风险地区和1个高风险地区调整为低风险地区,实现全市中高风险地区“清零”。

指挥部在当天的新闻发布会上还宣布,7日21时起,撤除离厦通道通行查验点,在厦人员离厦不再查验48小时内核酸检测阴性证明。

此前,漳州、泉州、莆田已陆续宣布全域转为低风险地区。随着7日21时厦门中高风险地区“清零”,福建省本轮本土疫情波及的四地将全部全域转为低风险地区。

福建本轮本土疫情自9月10日发

生以来,先后扩散至莆田、泉州、厦门、漳州四地。

福建省卫健委7日通报,自9月10日本轮本土疫情发生起,截至10月6日24时,全省累计报告本土确诊病例468例,目前住院195例,无死亡病例;现有本土无症状感染者尚在集中隔离医学观察0例。

### 哈尔滨市南岗区爱达88小区 调整为低风险地区

记者从哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部获悉,根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,市指挥部决定,自2021年10月7日24时起,将哈尔滨市南岗区爱达88小区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

## 创建全国文明城市 铜梁在行动

# 铜梁 以人为本厚植底色 用文明温暖一座城

铜梁,一座因文明而温暖的城市。这里有13万余名少云志愿者构建起来的三级志愿服务体系;“四点半课堂”早已成为全区志愿服务工作的响亮品牌;每月开展“铜梁好人”评选,每年开展最美系列评选,以道德典范的引领作用,弘扬真善美、传播正能量……

这些都是铜梁坚持“以提升人的素质作为文明创建根本”理念的缩影。近年来,铜梁区把创建全国文明城市作为落实习近平总书记殷殷嘱托、统筹推进“五位一体”总体布局的重要载体,积极践行新发展理念,始终从全局角度推动全国文明城市创建,坚持以人为本、内外兼修,厚植文明底色,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

### 坚持人民至上 厚植创文工作民生温度

文明城区创建工作是一场持久战。如何充分发挥市民的主体责任,形成“人人争当城市主人翁,个个都为创建做贡献”的浓厚氛围呢?

据介绍,铜梁坚持把人民至上的理念贯穿文明城区创建,把满足人民对美好生活的向往作为文明城区创建的宗旨原则,把群众参与、群众共享作为文明城区创建的生动实践。

在发动群众方面,铜梁持续通过新闻宣传、网络宣传、社会宣传、文艺宣传等方式,提升创文工作的知晓率和参与度。比如,区属媒体统一开设“创全国文明城市”“文明礼仪我带头·争做铜梁好市民”“小手牵大手”“送温暖、齐整治、助创建”等志愿服务活动,吸引更多市民加入创建“朋友圈”。

让广大市民群众分享文明成果,

是创建最根本的目的。“努力创建有‘烟火气’‘人情味’的文明城区,让群众切实感受到创建带来的变化。”铜梁区委宣传部相关负责人介绍,着眼推进城市治理体系和治理能力现代化,铜梁深入实施“补短板惠民生”三年计划,持续推进重点民生实事,解决群众入园难等一批“老大难”问题;建成“四好农村路”4600公里;全面完成农村薄弱电网改造,农村群众和企业用上放心电、安全电;深化“把老留守在老家”专项行动,专项行动开展以来,累计回引5.1万名农民工返乡就业创业。

### 提升人文素质 润物无声涵养城市气质

“文明是润物细无声的,涵养城市气质的方方面面。我们坚持将人的素质提升作为城市提升的根本,就是要重抓日常抓经常,做到润物无声。”铜梁区委宣传部相关负责人介绍,为了进一步提升人文素质,铜梁提出“以价值添颜值、以文明提素质、以文化润心灵”。

以价值添颜值。全面实施“五风”浸润工程,着力创新基层宣传思想文化工作模式,将“洁雅”贯穿物态、精神、言行建设的始终,推动社会主义核心价值观春风化雨。大力弘扬英雄精神,深化弘扬邱少云精神“十个一”系列活动,让英雄成为广大群众特别是青少年一代可信、可学的榜样。积极评选“新乡贤、好乡亲”等各类先进典型,“铜梁城里好人多”的动人局面正逐步形成。

以文明提素质。深化群众性精神文明创建,以创建全国文明城市为统领,扎实开展文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园等细胞创建,不断提升公民道德素质。深化拓展新时代文明实践中心(所、站)建设,围绕疫情防控、社会治理、乡村振兴等重点工作,13万余名少云志愿者常态化开展文明实践活动。扎实推进乡村移风易俗“十抵制十提倡”工作,大力弘扬文明新风。

以文化润心灵。创新采用“种文



组织志愿者为铜梁区失能特困人员集中照护中心送玉米

化+送文化”的方式,大力开展各类文化体育活动,依托中华龙文化节、乡村振兴大舞台、周周龙舞汇等,每年组织开展文化活动7000余场,形成“天天坝坝舞、月月龙舞秀、季季巡回演、全年都精彩”的生动局面。坚持以文化人、以文育人,出台《文艺人才扶持办法》,每年开展文艺创作资助,推出一批精品力作,原创舞蹈《龙太子》获评全国群众文化领域最高奖群星奖。

### 发扬“榜样之光” 汇聚社会向上向善能量

近年来,铜梁区注重用好道德典范资源,实施道德建设工程,涌现出“全国诚实守信道德模范”陈淑梅夫妇、“中国好人”吴定富、“全国最美职工”杨发英等一批典型人物。“我们充分发挥这些榜样的示范引领作用,以点带面、聚沙成塔,形成崇德向善、见贤思齐,弘扬真善美、传播正能量的浓厚社会氛围。”铜梁区委宣传部相关负责人介绍。

除了每月开展“铜梁好人”评选,每年还开展“最美志愿者”“最美劳动者”“最美教师”等最美系列及“新乡贤、好乡亲”评选。为了进一步发扬

“榜样之光”,铜梁严把评选程序,让道德典范“评得出、信得过”;创新宣传教育,让道德典范“立得起、传得开”;注重主题实践,让道德典范“看得见、学得会”;突出德者有得,让道德典范“过得好、树得牢”。

截至目前,铜梁区获评全国道德模范及提名奖3人、“中国好人”8人,市级道德模范8人,感动重庆人物17人、“重庆好人”73人,“铜梁好人”及提名奖272人,“最美铜梁人”系列道德典范500余人、“新乡贤、好乡亲”3500余人。

### 链接 13万少云志愿者 温暖整座城市

每天早上八点,铜梁区人民医院的“天使少云志愿者”准时出现在医院门诊大厅、检验科室或住院病房里,开始一天的志愿服务工作。

“为有需要的患者导医、指引、帮助自助挂号,协助老年人及行动不便的病人出入电梯。到病房陪老年患者聊天,为他们疏解思想上的困扰。”少云志愿者张洁说,虽然每天都很忙碌,来来回回跑来跑去,但很充实,也

很快,因为帮助了需要帮助的人。像张洁这样的注册少云志愿者,全区已有13万余名,占户籍人口比例的15%。他们身穿红马甲活跃在大街小巷,提供各种贴心的志愿服务,致力于帮助群众解难题、帮助城市做美容、帮助龙乡做宣传,已经成为了城区一道亮丽的流动风景线。

今年以来,全区发动少云志愿服务组织和少云志愿者走进城乡社区、走进农家院坝,围绕农村精神文明建设、基层治理等重点,开展农技培训、文化下乡等文明实践志愿服务活动1500余场次;各村(社区)开展巡河、巡路、美化家园、“守护绿水”、文明劝导等少云志愿服务活动3600余场次。

“一座城市的魅力,不仅在于外表,更在于精神。正是这样一群文明城市建设的生力军,让龙乡大地充满了爱,温暖着这座城市。”铜梁区委宣传部相关负责人介绍。

刘玉珮 孔德虎 图片由铜梁区委宣传部提供



文明条例进小学